
Protokół Nr 2 /06 
ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 21 grudnia 2006 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył przewodniczący rady Grzegorz Korpik powitał 

panią Wójt, Zastępcę Wójta, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników podległych 
jednostek, przedstawicieli ZNP, pracowników Urzędu oraz  członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący rady przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał w sprawie: 
- regulaminu wynagradzania nauczycieli…. 
- regulaminu wysokości dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli….. 
- wydatków budŜetowych, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego  
2006 
- nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Kwilcz nieruchomości z  
Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa  
- nieodpłatnego nabycia nieruchomości zabudowanej 
- przyjęcia ”Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami    
   pozarządowymi na rok  2007” 
- przyjęcia upowaŜnienia Wójta Gminy Kwilcz do realizacji programu o  
  Partnerstwie na Rzecz Rozwoju „Ekonomia Społeczna w praktyce” w ramach   
  Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUEL…… 

2. Omówienie projektu budŜetu gminy na 2007 r. 
3. Wolne głosy i wnioski 

Zapytał czy członkowie wnoszą uwagi. Uwag nie zgłoszono, przystąpiono do realizacji 
porządku posiedzenia. 
 
ad. 1 
Inspektor Wrembel na wstępie udzielił wyjaśnień nt. sformułowania projektu uchwały 
w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli powiedział, Ŝe regulamin, o którym 
mowa podlega corocznemu uchwaleniu przez Radę Gminy po uzgodnieniu ze 
Związkami Zawodowymi. Poinformował, iŜ uzgodnienia ze ZNP miały miejsce w dniu 
13 grudnia br. Związek wysunął jedno zastrzeŜenie w sprawie dodatku funkcyjnego dla 
wychowawców przedszkola. 
W dniu 18.12.2006r. prezes ZNP zaproponował dodać zapis w § 2ust.1 pkt.4 
wyjaśniający, co rozumie się pod pojęciem klasa oraz nowe brzmienie § 8 ust.6. 
W tym miejscu głos zabrał prezes ZNP pan Paluszak wyjaśnił, iŜ dodatek, o którym 
mowa w wielu województwach funkcjonuje i nie został zakwestionowany przez nadzór 
wojewody. W kraju jest tylko 5 województw, w których wstrzymano wypłatę dodatku 
dla wychowawców przedszkoli. Są teŜ przykłady, Ŝe w tym samym województwie 
jedne gminy dodatek wypłacają, a inne nie dla przykładu podał gminę Sieraków. W 
związku z takimi sytuacjami ZNP proponuje dodać punkt wyjaśniający, co rozumiemy 
pod pojęciem klasa.  
Zdaniem pani Wójt wprowadzenie zapisu będzie niezgodne z prawem i nie wyraŜa 
zgody na wprowadzenie go do uchwały. Przypomniała treść rozstrzygnięcia 
nadzorczego z roku poprzedniego. 
Pan Korpik wyjaśnił zebranym, Ŝe nikt nie kwestionuje wypłaty środków, ale naleŜy 
zdać sobie sprawę, Ŝe proponowany zapis jest niezgodny z prawem. Radni muszą 
zdecydować czy przyjmują propozycję ZNP. Osobiście będzie głosował za 
wprowadzeniem zapisu. 
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Pan Wróblewski uwaŜa, Ŝe sprawa przyznania dodatku jest słuszna i naleŜy przyjąć 
zapis umoŜliwiający jego wypłatę. Co do decyzji wojewody z przedstawionych 
informacji wynika, Ŝe są one niekompetentne. 
Pani Kubiak poparła wypowiedź przedmówcy. 
Przewodniczący posiedzenia poddał glosowaniu projekt uchwały ze zmianami § 2 ust.1 
dodając pkt. 4 o brzmieniu… Klasie naleŜy rozumieć oddział lub grupę oraz zmianę 
zapisu § 8 ust.6 o treści dodatek funkcyjny przysługuje nauczycielowi oddzielnie za 
kaŜdą sprawowaną funkcję oraz zajmowane stanowisko niezaleŜnie od tego ile 
stanowisk piastuje lub funkcji sprawuje. 
„Za” przyj ęciem uchwały z poprawkami głosowało 13 członków komisji obecnych 
na posiedzeniu. 
 
- projekt uchwały w sprawie regulaminu wysokości dodatku mieszkaniowego dla 
nauczycieli….. 
Inspektor Wrembel powiedział, Ŝe projekt ten jest taki sam jak w br.  
Uwag nie wniesiono, poddano głosowaniu. 
 „Za” projektem głosowało 13 członków komisji uczestniczących w posiedzeniu. 
 
- Kolejny projekt uchwały dotyczy wydatków budŜetowych, które nie wygasają z 
upływem roku budŜetowego 2006. 
Pan Lehmann zapytał, dlatego powstała tak duŜa róŜnica kosztów budowy ul. Wojska 
Polskiego, kto wykonywał kosztorys inwestorski? 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe kosztorys wykonał pracownik pana Szudry. Z uwagi 
na wysokie koszty zlecono ZOMS opracowanie własnego kosztorysu i zlecono 
wykonawstwo. 
Pan Wasik dodał, Ŝe projekt budowy był uzgadniany z mieszkańcami ulic Nowa i 
Wojska Polskiego. W wyniku uzgodnień zakres robót został ujednolicony na całym 
odcinku, co wpłynęło na wzrost kosztów. 
Pan Korpik dopowiedział, Ŝe koszty są i tak niŜsze od kosztorysu inwestorskiego. 
Przypomniał, iŜ temat szeroko został przedstawiony i omówiony na poprzednich 
posiedzeniach komisji na podstawie przygotowanego przez ZOMS wykresu. Jego 
zdaniem, jeŜeli gmina zaprzestanie zlecania zadań do ZOMS to dojdzie do jego 
reorganizacji. Na dzień dzisiejszy kilku pracowników tegoŜ zakładu otrzymało 
wypowiedzenia. Od radnych zaleŜy czy wypowiedzenia zostaną cofnięte czy teŜ nie. W 
przetargach na wykonawstwo zadań nie moŜemy liczyć na duŜy upusty. Kontynuując 
pan Korpik poinformował, iŜ w dniu wczorajszym podczas rozmów w gabinecie pani 
Wójt zaproponował, aby kierownik ZOMS i władze gminy uzgadniały wszelkie 
działania i rozliczenia wykonanych prac na rzecz samorządu lokalnego. Uzgodnienia 
powinny być poparte dokumentami. Zmiany jakie wprowadzono w realizacji budowy 
dróg spowodowały zwiększenie kosztów zakładu, a mimo to kosztorys ZOMS jest 
niŜszy od kosztorysu inwestorskiego, ale wyŜszy od kwoty zlecenia ze strony gminy. 
Czas na zbudowanie wspólnego zaufania, a w celu uniknięcia podobnych sytuacji na 
przyszłość naleŜy opracować miesięczny harmonogram przekazywania środków do 
zakładu. Co do samego zakładu jest przeciwny jego prywatyzacji. Będzie dąŜył do jego 
utrzymania i dalszego funkcjonowania w obecnym kształcie. 
Pan Wróblewski jest równieŜ przeciwny jakiejkolwiek zmianie organizacyjnej ZOMS. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe nie moŜna zmieniać formy organizacyjnej zakładu, który w 
ostatnich latach wykonał wiele zadań na rzecz gminy. Prywatyzacja czy reorganizacja 
moŜe nastąpić tylko z mocy prawa nikt z obecnych nie będzie dąŜył do zmiany statusu 
zakładu dzisiaj, kiedy nie ma takiego przymusu prawnego. 
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Pan Korpik poprosił o zakończenie dyskusji i powrócenie do projektu uchwały. Zapytał, 
dlaczego termin realizacji jest tak odległy do czerwca przyszłego roku, proponuje 
termin krótszy tj. 30 kwietnia 2007 r. 
„Za” skróceniem terminy głosowało 11 członków komisji 2 wstrzymało się od 
głosu. 
Przewodniczący projekt uchwały po zmianie poddał głosowaniu. 
Projekt ze zmianą terminu realizacji przyj ęto jednogłośnie. 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie kontynuowano porządek posiedzenia.. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do p. Skarbnik o przedstawienie tych zmian 
budŜetowych, które nastąpiły od ostatniego uzasadnienia. 
Pani Skarbnik powiedziała, Ŝe w pierwszym punkcie dotyczącym zwiększenia planu 
dochodów nie ma zmian, nie ma teŜ zmian w punkcie II zmniejszenia planu dochodów. 
JeŜeli chodzi o zwiększenie planu wydatków to oczywiście kwota punkcie III ulega 
zmianie i tak: 
- transport i łączność  236.562,- zł 
- oświata i wychowanie 25.983,- było14.752,-zł  
- gospodarka komunalna i ochrona środowiska 13.000,- zł ( rachunek za energie 
elektryczną) 
zmniejszenie planu wydatków 
- rolnictwo 11.000,- zł 
- turystyka 7.900,- zł 
- działalność usługowa 5.000,- zł 
- administracja publiczna 78.500,- zł pierwotnie było 30.000,- zł 
- bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poŜ. 30.000,- zł ( samochód) 
- dochody od osób prawnych i fizycznych od innych jednostek 5.000,- zł 
- obsługa długu publicznego było 20.000,- zł teraz jest wykonanie i o 10.000,- zł 
- oświata i wychowanie ogółem 23.000,- zł 
- ochrona zdrowia było 1.527,- zł obecnie 3.527,- zł 
- pomoc społeczna było 49.000,- i tak jest 
- kultura i ochrona dziedzictwa 12.473,- zł 
- kultura fizyczna i sport bez zmian 16.700,- zł 
To tyle zmian na dzień dzisiejszy. JeŜeli chodzi o środki na 100 % jest zabezpieczenie 
na podjęcie uchwały o wydatkach niewygasających 122.167,- zł. Jak juŜ mówiłam na 
komisjach rady jest jeszcze jedna spraw nie załatwiona i dotyczy kwoty 30.000,- zł na 
sfinansowanie nie umorzonej poŜyczki.  
p. Skarbnik wyjaśniła, Ŝe jest to kwota poŜyczki, której nie umorzył nam WFOŚ i GW. 
Dodała, Ŝe wniosek ze strony Urzędu został złoŜony do Rady Nadzorczej WFOŚ i GW. 
Z uzyskanej informacji od członka Rady wie, Ŝe nie było jeszcze posiedzenia Rady 
Nadzorczej. Komplet dokumentów odwołania mam dostarczyć rozmówcy. W związku z 
tym, Ŝe sprawa jest w toku nie ma pełnego zabezpieczenia po pokrycie kwoty, ale 
przeprowadziła rozmowę z główną księgową GOPS w celu przeanalizowania budŜetu 
Ośrodka. Z uzyskanej wstępnej informacji jakieś środki będą zwrócone ok. 10.000,- zł i 
na pewno brakujące środki zabezpieczyć. Dodała, Ŝe jest to druga wersja będzie jeszcze 
trzecia, ale taka jest końcówka roku, prosi o wyrozumiałość. 
Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe projekt uchwały o zmianie budŜetu oraz inne 
dodatkowe uchwały będą dostarczone przed sesją. 
Radna Dziuba zapytała, o jakie 30.000,- zł chodzi.? 
p. Skarbnik odpowiedziała, Ŝe Gmina Kwilcz w 2002 r. zaciągnęła z WFOŚ i GW 
poŜyczkę w wysokości 100.000,- zł z przeznaczeniem na modernizację oczyszczalni 
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ścieków w Kwilczu. PoŜyczkę o której mowa był obowiązek spłacić do 20 października 
br. z umowy wynikało, Ŝe jeŜeli gmina spełni wszystkie warunki zostanie umorzone 30 
% poŜyczki tj. 30.000,- zł. Z umowy tej wynikało tez, ze gmina moŜe opóźnić się ze 
spłatą odsetek maksymalnie 60 dni. WFOŚ i GW po złoŜeniu wniosku zarzucił, Ŝe 
spóźniliśmy się 63 dni. Po przeprowadzeniu analizy okazało się, Ŝe środki na rachunek 
Funduszu wpłynęły później. W związku z tym wykonano kserokopie dokumentów jak 
równieŜ sprawdzono terminy przelewów w Banku Spółdzielczym w Sierakowie( 
przelewy zostały przekazane w tym samym dniu). 
Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze pytania do pozostałych zapisów zmian 
budŜetowych. 
Radny Sus – poprosił o szczegółową informację zaoszczędzonych 78.500,- zł 
p. Skarbnik odpowiedziała, Ŝe oszczędności powstały w administracji. 
Przewodniczący Rady poprosił o dostarczenie materiałów radnym jeszcze przed 
świętami. 
p. Skarbnik zapewniła, Ŝe materiały będą dostarczone. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe większych uwag do zmian nie ma i radni kierują 
projekt pod obrady sesji. 
Projekt przyj ęto jednogłośnie skierowano pod obrady sesji. 
 
W dalszej części posiedzenia omówiono kolejne projekty uchwał w sprawie: 
- nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Kwilcz nieruchomości z  
Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa  
Projekt dotyczy dwóch działek sąsiadujących z targowiskiem. 
Pan Korpik zaproponował zawnioskować do Agencji o środki na likwidację 
istniejących ziemianek. 
- nieodpłatnego nabycia nieruchomości zabudowanej 
Projekt dotyczy przejęcia hydroforni w Chudobczycach, Agencja na jej remont 
deklaruje 250 tys. zł 
Uwag do projektów nie zgłoszono przyjęto jednogłośnie. 
 
Następnie inspektor Gackowska omówiła zmiany do projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia ”Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok  
2007”. 
Pani Wójt dodała, Ŝe program, o którym mowa ustala się na 1 rok, § 13 dodano, 
poniewaŜ Stowarzyszenie ROSE zaproponowało wzajemną współpracę w 
pozyskiwaniu środków z zewnątrz.  
Pani Dorsz prezes Stowarzyszenia przybliŜyła zebranym zadania i role Stowarzyszenia 
wynikające ze współpracy z gminą. Dodała, Ŝe przygotowywana jest ustawa współpracy 
na zasadzie porozumienia. Celem współpracy jest rozszerzenie inicjatyw obywatelskich 
wśród społeczeństwa lokalnego. W celu uzyskania środków unijnych naleŜy podjąć 
działania na wielu płaszczyznach gminy. Jej zdaniem współpraca będzie dawała 
korzyści obu stronom i jest najlepszym rozwiązaniem. Dodała, Ŝe pracownicy 
Stowarzyszenia mają doświadczenia w pisaniu programów, co ułatwi prowadzenie 
działań. Efekty uzyskamy wówczas, jeŜeli współpraca z organizacjami pozarządowymi 
będzie szeroka i przebiegała zgodnie z prawem. 
Pan Korpik opowiedział się za podjęciem współpracy na wielu płaszczyznach. Jego 
zdaniem współpraca moŜe przynieść tylko korzyści, a nie straty. 
Projekt po zmianach poddał głosowaniu. 
Projekt ze zmianami przyjęto jednogłośnie. 
 



 

5

- przyjęcia upowaŜnienia Wójta Gminy Kwilcz do realizacji programu o  
Partnerstwie na Rzecz Rozwoju „Ekonomia Społeczna w praktyce” w ramach Programu 
Inicjatywy Wspólnotowej EQUEL…… 
Pani Dorsz przybliŜyła cele programu, dodała, Ŝe jest program modelowy skierowany 
do bezrobotnych. Działania mają na celu aktywizację osób bezrobotnych tworząc 
Centra Integracji Społecznej. Centra Ekonomii Społecznej, kluby i partnerstwo. Rolą 
gminy jest rozpowszechnianie działań. Działania EQUEL mają być poszerzone o 
tworzenie Spółdzielni Socjalnych. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe rada moŜe powołać oddzielną komisję do współpracy 
europejskiej. 
Projekt przyj ęto jednogłośnie. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
 
Ad.2.  
Po przerwie przystąpiono do omówienia projektu budŜetu na 2007 r. wraz z 
autopoprawką. 
Skarbnik Gminy omówiła autopoprawkę. Autopoprawka stanowi załącznik do 
protokołu. Do budŜetu ujęto dodatkowy wydatek w wysokości 30.000,- zł z 
przeznaczeniem na wymianę 4 palników w kotłowniach na palniki gazowe. 
Pan Korpik zapytał czy jest potrzeba montowania palników na obu kotłach ( niŜsze 
zapotrzebowanie na moc daje niŜsze opłaty stałe). Zaproponował montaŜ tylko 2 
palników. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe środki, o których mowa mogą być niewystarczające. Umowa 
na realizację została podpisana, ale nie ma faktury i nie ma teŜ aneksu. Zgodnie z 
umową realizacja miała nastąpić do 31 sierpnia br., a płatność do 30 września. 
Radny Kozubowski zapytał czy podjęto, jakie działania w sprawie przedszkola w 
Luboszu. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe ustaleń Ŝadnych nie podjęto, nadal koncepcje są 
rozwaŜane. Temat ujęto sygnalizacyjnie w budŜecie na rok przyszły zabezpieczając 
20.000,- zł. Temat będzie omawiany w roku przyszłym. 
Przewodniczący Rady dodał, Ŝe na dzień dzisiejszy doraźnym rozwiązaniem moŜe być 
przeniesienie kl.”O” do szkoły, a przedszkole do pomieszczeń nowo wyremontowanej 
świetlicy.  
Pani Wójt – dopowiedziała, Ŝe temat był rozwaŜany brano pod uwagę liczbę urodzeń w 
kolejnych lata do 2011. NaleŜałoby podjąć rozmowy z dyrektorem szkoły nt. 
wprowadzenia zajęć w systemie dwuzmianowym. Aktualnie naleŜy znaleźć rozwiązanie 
doraźnie do czasu podjęcia ostatecznej decyzji. 
Radna Kita powiedziała, Ŝe przed posiedzeniem komisji udała się do świetlicy jej 
zdaniem pomieszczenia są zbyt małe i nie moŜna zaadaptować na przedszkole 
Pani Kubiak – stwierdziła, Ŝe rozwaŜała wszelkie moŜliwości rozwiązania  problemu 
przedszkola w Luboszu z uwagi na stronę finansową. Analizując projekt budŜetu 
szukała oszczędności i znalazła rozwiązanie do przeanalizowania, a dotyczące 
likwidacji Zespołu Szkół w Kwilczu i 1 stanowiska - dyrektora tejŜe szkoły. 
Pozostawienia tak jak było wcześniej szkoły podstawowej i gimnazjum. Na dzień 
dzisiejszy szkoła posiada 12 oddziałów są dwie wicedyrektorki, które wykonują 
praktycznie wszystkie prace. Jej zdaniem jest to temat szerszy, który naleŜałoby 
szczegółowo przeanalizować, a wiąŜe się to z dodatkowymi obowiązkami pani 
dyrektor. Aktualnie pani dyrektor pełni dwie bardzo waŜne funkcje i trudno pogodzić 
wykonywanie obowiązków na obu stanowiskach. Często brakuje pani dyrektor i 
obowiązki te spadają na wicedyrektorki, co jest dowodem na to, Ŝe w szkole mogą 
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funkcjonować tylko te dwa stanowiska. 
W tej sprawie pojawiają się coraz częściej uwagi nie tylko ze strony nauczycieli, ale 
równieŜ rodziców. Dwie tak waŜne funkcje trudno pogodzić. Prosi o przemyślenie i 
przeanalizowanie tego problemu jej zdaniem jest to jakieś wyjście. 
Pan Korpik stwierdził, iŜ szkoda, Ŝe temat poruszany jest podczas nieobecności pani 
dyrektor, a zarzuty są wyraźne. Nie widzi on związku z omawianym tematem, chyba, Ŝe 
chodzi o oszczędności finansowe. 
Pani Kubiak – odpowiedziała, Ŝe chodzi o oszczędności. 
Pan Korpik rozumiem, Ŝe składa pani wniosek o likwidację zespołu szkół i 
pozostawienia 2 placówek szkoły podstawowej i gimnazjum. 
Pan Sus – proponuje wniosek poddać pod dyskusję na debacie oświatowej. Jako 
nauczyciel po raz pierwszy słyszy uwagi w tej sprawie. 
Przewodniczący wniosek radnej Kubiak o przeanalizowanie likwidacji zespołu 
szkół i stanowiska dyrektora na debacie oświatowej. 
„Za przyj ęciem wniosku głosowało 5 członków komisji 8 „wstrzymało się” od 
głosu. 
Pan Sus zaproponował, aby do czasu debaty organ prowadzący przygotował sprawy 
finansowe i organizacyjne dotyczące zespołu szkół i jego likwidacji. 
Propozycję o uzupełnienie wniosku poddano glosowaniu. Za wnioskiem głosowało 
8 członków komisji, 5 wstrzymało się od głosu. 
Pan Kozubowski nawiązał do sprawy przedszkola i stwierdził, Ŝe o ustaleniach co do 
przedszkola naleŜy powiadomić rodziców. 
Pani Kita – przypomniała, Ŝe sprawa lokalizacji przedszkola ma być poddana dyskusji 
na posiedzeniu komisji oświaty w miesiącu styczniu z udziałem rodziców. 
Kontynuując pani Skarbnik poinformowała, Ŝe w budŜecie na 2007 r. zabezpieczono 
6.000,- zł z przeznaczeniem na zakup paliwa dla WTZ. 
Pan Korpik dodał, Ŝe zgodnie z nowymi przepisami WTZ kaŜdego roku będą 
otrzymywały o 5 % mniej dotacji PEFRONU na swoją działalność. 
Pan Olejnik V-ce prezes Stowarzyszenia „Tęcza” wyjaśnił, Ŝe stroną szukającą 
wsparcia dla WTZ jest Stowarzyszenie. Działania w celu pozyskania środków 
prowadzone są na terenie całego powiatu.  
W tym miejscu podjęto dyskusję nt. uczestnictwa wszystkich gmin w kosztach 
utrzymania Warsztatów oraz ilości korzystających osób. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe najlepszym rozwiązaniem na przyszłość było by zorganizowanie 
spotkania i ustalenie działań w tym zakresie. 
Pani Cyroń dodała, Ŝe w budŜecie br. przeznaczyliśmy 14 tys. zł na zagospodarowanie 
terenu. Z czego wydatkowano tylko 7.320,- zł na zakup pozbruku. w zakresie 
nawodnienie terenu nie poczyniono Ŝadnych działań. Dopiero w dniu wczorajszym 
wpłynęły 2 faktury na cement i obrzeŜe. Faktury te nie mogą być zapłacone, poniewaŜ 
dotyczą innych zadań. 
Kolejne autopoprawki dotyczą zgodnie: zabezpieczenia 10 tys. zł na potrzeby Gminnej 
Biblioteki Publicznej, 5.000,- zł na organizacje „Majówki” w Luboszu. 
Pan Dach wyraził niezadowolenie z powodu umniejszenia środków na kulturę fizyczną 
i przeznaczenie ich na „Majówkę”. Widzi inne rozwiązanie, a mianowicie umniejszenie 
wydatków na remont Urzędu zlecają wykonawstwo prac ZOMS. 
Pani Wójt zaprotestowała, Ŝe nie zgadza się na przyjęcie wniosku sołectwa kosztem 
remontu Urzędu. Swoim działaniem wykazała wolę dofinansowania w kwocie 5.000,- 
zł, ale nie będzie juŜ takich wniosków przyjmować w latach następnych. Organizacje 
pozarządowe zdaniem pani Wójt powinny działać na rzecz gminy i wspierać jej 
działania, a nie wiąŜ Ŝądać pieniędzy z budŜetu. 
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Pan Dach przypomniał, Ŝe 7 tys. zł, o które wnioskowano przeznacza się na koszty 
nagłośnienia imprezy, a uzyskany dochód ma być przeznaczony na doposaŜenie 
świetlicy i szkoły w Luboszu. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe nie zgadza się z wypowiedzią, wniosek jest zbyt lakoniczny 
nic z niego nie wynika. Nie wykazano we wniosku, na jaką skalę organizowana jest 
impreza, jakie zostaną pozyskane środki z zewnątrz i na co będą przeznaczone zyski. 
Ponadto Lubosz w planie finansowym sołectwa zaplanowane ma na doposaŜenie 
świetlicy 6 tys. zł, moŜna równieŜ napisać projekt o dofinansowanie jako rozwiązanie 
problemu. 
Pani Kita słowa skierowała do radnego Dach i powiedziała, Ŝe nigdy nie było sytuacji, 
aby wnioskujący otrzymali środki w pełnej wysokości, o jakie wnioskowali. Jako 
mieszkanka Luboszu i członek Rady Sołeckiej zadowolona jest z kwoty 5.000,- zł i 
prosi o zakończenie dyskusji na ten temat. Dodała, Ŝe Kwileckie Towarzystwo 
Przyjaciół Europy nie otrzymało ani złotówki na swoją działalność i promocje gminy 
poza granicami kraju. Zwraca się z gorącą prośbą o przeznaczenie jakiejkolwiek kwoty. 
Pani Skarbnik – odpowiedziała, Ŝe w trakcie roku Towarzystwo otrzyma środki z działu 
promocja gminy. 
W dalszej części posiedzenia zebrani dyskutowali nt. kosztów i zakresu prac 
remontowych budynku Urzędu Gminy. Zdaniem radnych prace naleŜy wykonać, ale w 
mniejszym zakresie i po niŜszych kosztach, zlecając wykonawstwo, ZOMS. 
Sołtys Mannek – poprosił o udzielenie głosu. Po czym powiedział, Ŝe planowane 11 tys. 
zł na utrzymanie kąpieliska w Prusimiu jest niewystarczające. NaleŜałoby przeznaczyć 
minimum 14-15 tys. zł. Kontynuując przedstawił zakres i koszty prowadzenia 
kąpieliska w br. przez Stowarzyszenie „Jeziorami”. Dodał, Ŝe naleŜy pamiętać o 
kosztach zatrudnienia ratownika oraz doposaŜyć plaŜę w sprzęt wodny. Dziwi fakt, Ŝe 
oszczędności budŜetowych szuka się w kulturze, sporcie i oświacie. W tych działach 
środki powinny być najwyŜsze oszczędności naleŜy szukać w kosztach remontów czy 
prowadzonych rozmowach telefonicznych. 
Pan Korpik – przypomniał, Ŝe w poprzednich latach gmina na kąpielisko i bazę 
harcerską wydawała 44 tys. zł. Teraz proponuje się tylko 11 tys. zł, które jak 
informowano są niewystarczające. W związku z tym pan Korpik proponuje umniejszyć 
planowane środki na remont Urzędu z 100 tys. zł na 85.000,- zł. A wygospodarowane 
środki przeznaczyć na „Majówkę” w Luboszu 7.000,- zł, nie umniejszając środków na 
sport pozostawiając pierwotna kwotę oraz zwiększyć środki na kąpielisko w Prusimiu z 
11 tys. zł na 15 tys. zł. 
Posiedzenie opuścił radny Górecki pozostało 12 członków komisji. 
Przewodniczący posiedzenia poddał glosowaniu następujące wnioski: 

1) Wniosek o zmniejszenie środków na remont Urzędu z 100.000,- zł na 
85.000,- zł. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
2) Wniosek o dofinansowanie „Majówki” w Luboszu w wysokości  7.000,- zł. 

Za wnioskiem głosowało 4 członków komisji, 1 był przeciwny 7 wstrzymało się od 
głosu. 

3) Zwiększyć środki na prowadzenie kąpieliska w Prusimiu o 4 tys. zł ( tj. z 11 
tys. zł na 15 tys. zł). 

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 
4) Na organizacje pozarządowe zabezpieczyć kwotę nie 40.000,- zł, ale 42.800,- 

zł. 
Za wnioskiem głosowało 11 członków komisji 1 wstrzymał się od głosu. 
Po omówieniu autopoprawki i przegłosowaniu dodatkowych wniosków przewodniczący 
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posiedzenia poddał głosowaniu autopoprawkę w całości po zmianach 
Autopoprawkę po zmianach przyjęto jednogłośnie. 
Ustalono, Ŝe pani Skarbnik przygotuje na sesje budŜetową ostateczną wersje 
autopoprawki, a radni przyjmą ją jako jedną do projektu budŜetu na 2007 r. 
 
 
Ad.3. Wolne głosy i wnioski. 
W tym punkcie pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący złoŜył Ŝyczenia świąteczne pani Wójt, wszystkim obecnym na 
posiedzeniu i zaprosił do udziału w sesji. 
śyczenia złoŜyła równieŜ pani Wójt. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1830. 
Protokołował     Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska     /-/ G. Korpik 
 


